



САМПСОНИЕВСКИЙ ВЕСТНИК

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА САМПСОНИЕВСКОЕ

№16 (922) 2025
24.12.2025



Уважаемые ленинградцы, петербуржцы!

Поздравляем всех вас с наступающим 2026 годом и Рождеством Христовым!

Светлые новогодние праздники дарят нам возможность общения с родными и близкими людьми, наполняют сердца надеждами на лучшее, верой в торжество добра и справедливости.

Уходящий год был успешным для развития Петербурга, как мегаполиса XXI века под руководством Президента России. Экономика города продолжает поступательный рост. Наращивает обороты наша промышленность. Мы собрали в бюджет доходов на 78 миллиардов рублей больше, чем планировали.

Новый скоростной трамвай уже курсирует от Купчино до Шушар. Мы подключили аэропорт «Пулково» к трассе М11 «Нева». Установили все части Большого Смоленского моста. Приступили к строительству Высокоскоростной железнодорожной магистрали в границах Петербурга и Широтной магистрали скоростного движения.

Введены станции «Лутиловская» и «Юго-Западная» новой Красносельско-Калининской линии метро. Обновлены 160 км петербургских дорог. Мы открыли железнодорожную станцию «Новая Лахта». Благоустроили за год 63 общественных пространства.

Дополнительные доходы позволяют нам не только сохранять высокие темпы развития города, но и расширять программы социальных гарантий.

В 2025 году открыты 30 новых школ и 26 детских садов. Мы одними из первых в России внедрили шесть новых мер поддержки



семей с детьми в рамках нового нацпроекта «Семья». Активно реализуем флагманский проект «Серебряный возраст». Подняли на новый уровень нашу уникальную систему сопровождения участников СВО и их семей.

При поддержке и непосредственном участии Президента город стал одним из главных центров празднования 80-летия Великой Победы. Глава государства восстановил справедливость в отношении блокадников, проживших в блокадном кольце меньше 4 месяцев. Сделал день окончания Ленинградской битвы – Днём воинской славы России. Одобрил проект нового монумента в память обо всех участниках Ленинградской битвы.

Год защитников Отечества мы завершаем с мыслями о наших защитниках. О тех, кто с оружием в руках сражается за наши традиции, проверенные веками вы-

сокие духовно-нравственные ценности, за наших братьев и наши исконные территории, за светлое и мирное будущее наших детей и внуков.

Мы ждем наших героев домой с победой и сделаем все для ее достижения. Под руководством Президента России – будем и дальше идти вперед дорогами отцов и детей, проложенными 80 лет назад.

С праздником, дорогие друзья! С Новым годом! Здоровья – вам и вашим близким! Тепла и уюта – каждому дому, мира и достатка – каждой петербургской семье, благополучия и процветания – нашему городу и нашему Отечеству!

Губернатор Санкт-Петербурга
Александр Беглов

Председатель Законодательного
Собрания Санкт-Петербурга
Александр Бельский

Дорогие жители
муниципального
образования Сампсониевское!



От всей души поздравляю
вас с наступающим
Новым годом и Рождеством!

Пусть этот праздник подарит Вам
заряд бодрости и вдохновения, а наступающий год оправдает самые смелые ожидания.

Желаю Вам крепкого здоровья, душевного равновесия, поддержки близких и профессиональных успехов.

Пусть все задуманные планы реализуются, а каждый день пусть приносит радость и новые возможности.

С уважением,
Глава муниципального
образования МО
Сампсониевское
М.М. Рыбачук



СПЕКТАКЛЬ «АВАНТЮРА» ОТКРЫЛ ЧЕРЕДУ ПРЕДНОВОГОДНИХ МЕРОПРИЯТИЙ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ОКРУГА



На сцене ДК «Выборгский» зрители увидели комедию о художнике, чья жизнь превратилась в череду нелепостей и любовных катастроф.

Звездный состав артистов не отпускал внимание публики ни на минуту. Замечательная игра, остроумные реплики и неожиданные повороты сюжета стали поводом для бурных аплодисментов.

Совсем скоро для маленьких зрителей округа пройдут новогодние представления — «Морозко» и «Цок-цок-цок — Новогодний Горбунок».



ПОДДЕРЖКА МАЛОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Проект реализовывался в городе впервые. Организаторами выступили Комитет по промышленной политике инновациям и торговле Санкт-Петербурга и Центр развития и поддержки предпринимательства (Оператор «Мой бизнес») при поддержке Министерства экономического развития России.

Программа тренингов включала в себя три дня обучения базовым инструментам, необходимым для старта и развития своего бизнеса: финансовую стратегию, маркетинг, продвижение, продажи и построение команды. Также участники «СИЛЫ ДЕЛА» узнали про действующие меры поддержки предпринимателей и выявили в себе качества настоящего лидера.

Параллельно для жен героев прошел практикум «Кондитерский стартап: от идеи к доходу», где они освоили кондитерское искусство и основы ведения прибыльного проекта. Женщины познакомились с различными видами теста, работали с кремами и декором изделий, провели расчет себестоимости и калорийности, изучили юридические аспекты пищевого производства и правила продвижения продукции.

Завершилась программа «СИЛА ДЕЛА. ПРАКТИКУМ ДЛЯ ГЕРОЕВ» масштабной конференцией, которая была посвящена подведению итогов и вдохновляющим историям от медиийных экспертов.

«Данная программа — это большой шаг для развития бизнес-сообщества и инструментов поддержки, которые мы будем продолжать оказывать и улучшать», — отметил председатель Комитета по промышленной политике, инновациям и торговле Санкт-Петербурга Александр Ситов. Он добавил, что Комитет постоянно совершенствует и корректирует свою работу под потребности тех, кто вернулся из зоны боевых действий. С 2025 года запущена «горячая линия» для ветеранов СВО и членов их семей. Кроме того, им доступны бесплатные места в коворкингах Санкт-Петербурга.

Александр Ситов прочитал обращение губернатора Санкт-Петербурга Александра Беглова. «Мы закладываем будущее, в котором герои становятся успешными предпринимателями, авторитетными лидерами коллективов, настоящими примерами целеустремленности и патриотизма», — отмечается в обращении губернатора.

В ПЕТЕРБУРГЕ ПОДВЕЛИ ИТОГИ ПРОГРАММЫ БИЗНЕС-ОБУЧЕНИЯ «СИЛА ДЕЛА. ПРАКТИКУМ ДЛЯ ГЕРОЕВ»

В Санкт-Петербурге завершилась обучающая программа для участников и ветеранов специальной военной операции (СВО) «СИЛА ДЕЛА. ПРАКТИКУМ ДЛЯ ГЕРОЕВ».

Директор Центра развития и поддержки предпринимательства Санкт-Петербурга (Оператор «Мой бизнес») Лев Кузнецов поблагодарил участников и ветеранов СВО за высокую вовлеченность в обучение и напомнил о действующих в городе мерах поддержки, в том числе льготном финансировании, Биржах поставщиков, содействии экспорту, Городском акселераторе и других.

Затем российская конькобежка, заслуженный мастер спорта России, бронзовый призер Олимпийских игр в Турине Екатерина Абрамова рассказала будущим предпринимателям, как важно сохранять внутреннюю силу и не сдаваться на пути к достижению своей цели. «И для спортсменов, и для бизнеса все начинается с интереса и соревновательного духа. Важно найти свою среду, в которой вы действительно хотите развиваться», — поделилась Екатерина.

Несколько установок, которые действуют как в спорте, так и в предпринимательстве:

- Сделать на уровень выше — это всегда страх, который реально преодолеть и «договориться» с ним.
- Побеждает тот, кто способен в сложной ситуации анализировать.
- Команда — это сложный организм, который идет к общей цели.

Летчик-космонавт, Герой Российской Федерации Сергей Рязанский провел лекцию о работе с командой и принятии решений в условиях неопределенности, выделив правила, которые объединяют «земных» бизнесменов и специалистов, выходящих в далёкий космос.

По его словам, общая подготовка отдельного человека и подготовка команды — этапы, необходимые для успеха проекта. Еще один критически важный аспект — позитивный настрой, который буквально обеспечивает выживание всей команды. «Подключайте эмоциональный интеллект, поддерживайте и слушайте друг друга», — добавил он.



Каждый свой шаг в бизнесе стоит заранее планировать, имея под любое развитие событий сценарий «что мы будем делать, если...». При этом стресс, который вы неизбежно будете испытывать — это не всегда плохо, ведь он помогает контролировать и себя, и ситуацию.

Российский актер театра и кино, общественный деятель Егор Бероев напомнил аудитории о социальной ответственности и важности подхода к выбранному пути. Он сравнил бизнес с абсолютным творчеством, которое помогает организовывать жизнь, и рассказал о внутренних качествах, которые сегодня формируют культурный код предпринимателя с активной гражданской позицией.

«В первую очередь это чувство Родины — оно основа всего, в том числе и бизнеса. И не важно, какой статус вы сегодня занимаете — оставайтесь человеком и выводите вперед простые вещи — человечность и трудолюбие», — подчеркивает Бероев.

Никакой фильм, никакая социальная помощь или проект не будут полноценно реализованы без любви. Если ты любишь свое дело, ты будешь внимателен к каждому его нюансу. И, конечно, бизнес — это командная работа. Ваши люди — это ресурс, который важно уважать и давать ему возможность раскрываться, заключил он.

Закончилась конференция торжественным вручением будущим бизнесменам именных дипломов о прохождении обучения, праздничным фуршетом и нетворкингом.

Центр «Мой бизнес» Санкт-Петербург



ОСТОРОЖНО: МОШЕННИКИ!

СХЕМЫ ОБМАНА С ТУРИСТИЧЕСКИМИ ПУТЕВКАМИ

В преддверии новогодних праздников и периода отпусков возрастает активность мошенников, использующих различные схемы обмана при продаже туристических путевок.

Основные мошеннические схемы включают в себя:

→ Фейковые сайты-двойники. Мошенники создают копии сайтов известных туроператоров, предлагая приобрести несуществующие туры по заниженным ценам.

→ Поддельные договоры. Гражданам предлагают оформить договор, включающий страховку, с последующим переводом денежных средств на личные банковские карты так называемых «менеджеров».

→ Навязывание дополнительных услуг. Покупателям под разными предлогами пытаются продать дополнительные ненужные услуги, такие как «специальный» трансфер или «особая» страховка, которые значительно увеличивают итоговую стоимость.

→ Ложные скидки и акции. Для создания иллюзии выгодной сделки мошенники активно используют информацию о несуществующих скидках и ограниченных предложениях, стимулируя к быстрому принятию решения.

Внимание!

Мошенники используют схемы обмана с туристическими путевками



ЭКОЛОГИЯ: ПРИРОДООХРАННАЯ ПРОКУРАТУРА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА ИНФОРМИРУЕТ



СОДЕРЖАНИЕ ДИКИХ ЖИВОТНЫХ В ДОМАШНИХ УСЛОВИЯХ

Введен запрет на содержание экзотических питомцев в домашних условиях!

С 1 сентября 2025 года введен запрет на содержание в частных домах и квартирах диких, экзотических и опасных животных. Это 121 вид — хищники, ядовитые рептилии, крупные млекопитающие, птицы и паукообразные, представляющие опасность для человека или требующие специальных условий содержания.

В список вошли: рептилии (королевские кобры, мамбы, питоны и удавы, крокодилы, черепахи с панцирем свыше 30 см); млекопитающие (левы, тигры, леопарды, гепарды, медведи, волки, слоны, бегемоты, носороги, приматы); паукообразные (чёрные вдовы, бразильские павуки, тарантулы); птицы (страусы, пеликаны, фламинго, журавли, филины); рыбы (электрические скаты, акулы).

Разведение и содержание диких животных допускается индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами в научных целях; культурно-просветительских целях (зоопарки, океанариумы, дельфинарии); для сохранения редких видов и для промышленного разведения на основании специального разрешения.

За нарушение указанных требований статьей 8.52 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность с наказанием в виде административного штрафа до 30 тыс. рублей, а также уголовная ответственность по статье 258.1 УК РФ, если речь идет о видах, занесенных в Красную книгу, с максимальным наказанием в виде лишения свободы до четырех лет.

УКРЕПЛЕНИЕ МЕЖНАЦИОНАЛЬНОГО И МЕЖКОНФЕССИОНАЛЬНОГО СОГЛАСИЯ

ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ ВСТРЕЧА ДЛЯ ТРУДОВЫХ МИГРАНТОВ

В День мигранта в муниципальном образовании Сампсониевское совместно с Домом национальностей прошло профилактическое мероприятие для трудовых мигрантов, работающих на территории округа.

Илья Прыгов, главный специалист отдела интеграции и адаптации Дома национальностей, показал гостям тематические видеоматериалы, рассказал, как и какие документы необходимо оформить при въезде в Россию, а также — какие санкции применяются за нарушение миграционного законодательства.

Участники встречи с интересом слушали и задавали вопросы. Особое внимание они уделили темам трудоустройства и получения патента.

Сегодня очень важно обеспечить грамотную интеграцию трудовых мигрантов в правовое поле Российской Федерации.

Именно для этого мы проводим информационно-просветительские мероприятия, направленные на разъяснение ключевых аспектов миграционного законодательства и содействие успешной адаптации иностранных граждан.



НОВОСТИ МЧС

ВЫБИРАЕМ БЕЗОПАСНУЮ ГИРЛЯНДУ

Одним из атрибутов нового года является гирлянда. Этот новогодний аксессуар может украшать елку или быть частью праздничного интерьера помещения.

Далеко не все представляют себе, каким образом подходить к выбору новогодней гирлянды. На что же обратить внимание в этом случае?

В первую очередь необходимо определиться, какая гирлянда вам понадобится. Если елка стоит во дворе или вам хочется украсить внешнюю часть дома, то выбирайте уличную. Она имеет дополнительную защиту от влаги (проверяйте в магазине, чтобы изоляция проводов была качественной). Для домашней елки подойдет интерьерная (не защищена от воды). На улице такую гирлянду использовать запрещено: осадки выведут из строя проводку и спровоцируют короткое замыкание.

Выбор электрических гирлянд, равно как и других украшений, должен быть осознанным. Преимущество в данном случае необходимо отдавать тем изделиям, которые прошли тестирование в современных лабораториях.

Производители обязаны указывать подробную информацию на упаковке, дабы каждый покупатель видел, какой товар приобретает.

Напряжение каждой лампочки — не больше 26 вольт. Мощность самой гирлянды не может превышать 65 ватт, иначе изделие, нагревшись, станет причиной пожара. Обратите внимание на провода: слишком тонкие могут легко порваться или загореться от перегревания. Лампочки в гирлянде должны работать на все 100%, причем произвести проверку необходимо до того, как закреплять ее на елке.

Для домашнего использования рекомендуются гирлянды, в которых не больше полусотни огней, к тому же, в одну розетку можно включать не более трех гирлянд. Если гирлянда вызывает сомнения — нет лампочки, существуют видимые повреждения — использовать ее нельзя. Правила пожарной безопасности гласят: нельзя оставлять работающие гирлянды без присмотра на ночь или на тот период, когда все ушли из дома.

Чтото должен знать покупатель, приобретая елочную гирлянду, чтобы не пострадать самому и не причинить вред здоровью окружающих:



* Приобретая елочные гирлянды, требуйте сертификаты соответствия. Если его нет, от приобретения такой гирлянды следует отказаться.

* При покупке гирлянд, внимательно изучите информацию на упаковке.

* Тщательно проверьте целостность и работоспособность электрогирлянды до того, как украшать ею елку.

* Шнур должен быть цел, все огоньки должны гореть, штекер в розетке не должен искрить и греться. При обнаружении неисправности электрогирлянды должна быть немедленно обесточена.

* Проследите, чтобы гирлянда на живой ели не касалась песка там, где вы будете поливать дерево.

* Для украшения на улице ели, дома, окон, необходимо использовать специально предназначенные для работы вне дома гирлянды! Используя домашние гирлянды в сырую холодную погоду под дождем или на снегу, вы подвергаете свою семью опасности.

ПРОФИЛАКТИКА ТЕРРОРИЗМА И ЭКСТРЕМИЗМА

ВЕРБОВКА ПОДРОСТКОВ ЧЕРЕЗ ЧАТЫ ЗНАКОМСТВ

Сегодня злоумышленники все чаще используют анонимные чаты знакомств, чтобы выманить у подростков личные данные, втянуть их в опасные задания или склонить к противоправным действиям.

Манипуляции строятся на дружелюбии, комплиментах, ощущении «особого внимания», а затем переходят к просьбам, давле-

нию или шантажу. Задача взрослых — во-время распознать риск, а задача подростков — знать, как защитить себя.

Новая схема

ВЕРБОВКА ПОДРОСТКОВ ЧЕРЕЗ ЧАТЫ ЗНАКОМСТВ

ПРИЗНАКИ ВЕРБОВЩИКА: КАК РАСПОЗНАТЬ ОПАСНОСТЬ

МАНИПУЛЯТИВНЫЕ ПРИЕМЫ

- Запугивание: «тебя и твою семью посадят».
- Обещания денег за «простые задания».
- Угрозы слить переписку родителям или в школу.
- Создание срочности: «сделай сейчас, потом будет поздно».

ТЕХНИЧЕСКИЕ ПРИЗНАКИ

- Недавно созданный аккаунт.
- Отсутствие фото или фото из интернета.
- Общение только в секретном чате.
- Требования удалять переписку.

НОВАЯ УГРОЗА

Все чаще фиксируются случаи вербовки подростков 14-17 лет через популярные боты и чаты знакомств в Telegram.

ЦЕЛЕВАЯ АУДИТОРИЯ: подростки, ищущие общение и романтические знакомства.

ГЕОГРАФИЯ: крупные города России.

ПОСЛЕДСТВИЯ: вовлечение в террористическую и диверсионную деятельность.

Преступники используют естественную потребность подростков в общении и новых знакомствах, маскируясь под сверстников.

КАК РАБОТАЕТ СХЕМА: 5 ЭТАПОВ ВЕРБОВКИ

- ЭТАП 1** ЗНАКОМСТВО. Собеседник представляется сверстником, проявляет интерес, общается на популярные темы.
- ЭТАП 2** СБЛИЖЕНИЕ. Переход на личную переписку. Просьба поделиться геолокацией «чтобы узнать, далеко ли ты».
- ЭТАП 3** СМЕНА ТАКТИКИ. Появление якобы военного ВСУ. Требования передать координаты объектов, военную технику, инфраструктуры.
- ЭТАП 4** ДАВЛЕНИЕ. В переписку вступают «сотрудники ФСБ/МВД» из несуществующих отделов. Используются угрозы уголовного преследования, шантаж переписками, «компроматом».
- ЭТАП 5** ПРИНУЖДЕНИЕ К ДЕЙСТВИЯМ. Под давлением подросток получает задание совершить преступление, чтобы «искупить вину» или «избежать наказания».

ПРИЗНАКИ ВЕРБОВЩИКА: КАК РАСПОЗНАТЬ ОПАСНОСТЬ

НЕОБЫЧНЫЕ ПРОСБЫ

- Пригласить геолокацию при первом знакомстве.
- Сфотографировать военные объекты, здания, транспорт.
- Узнать расположение камер видеонаблюдения.

БЫСТРАЯ СМЕНА ТОНА

- Резкий переход от дружелюбия к угрозам.
- Появление «новых людей» в переписке: силовиков или военных.

ЕСЛИ ТЫ ПОПАЛ В ТАКУЮ СИТУАЦИЮ

НЕ ПАНИКУЙ. Ты не совершил преступления, просто общайся с кем-то онлайн. Угрозы вербовщиков — это уловка.

ПРЕКРАТИ ОБЩЕНИЕ И НЕ ВЫПОЛНИЙ ЗАДАНИЯ.

СОХРАНИ ДОКАЗАТЕЛЬСТВА. Сделай скриншоты аккаунтов и переписок, сохрани аудио.

РАССКАЖИ ВЗРОСЛЫМ И ОБРАТИСЬ В ПОЛИЦИЮ.

ЕСЛИ ТЫ НЕ ПОСАДЯТ ЗА ТО, ЧТО С ТОБОЙ КТО-ТО ОБЩАЛСЯ. Чем раньше расскажешь — тем безопаснее.

Реальные силовики не работают через Telegram или иные мессенджеры.

КАК ЗАЩИТИТЬ ПОДРОСТКОВ?

ГОВОРИТЕ О РИСКАХ. Обсудите схемы онлайн-вербовок без запугивания, объясните, как работают манипуляции.

СОЗДАЙТЕ ДОВЕРИТЕЛЬНУЮ АТМОСФЕРУ. Не наказывайте за откровенность и будьте на стороне ребенка.

МОНИТОРЬТЕ, НО НЕ ШПИОНЬТЕ. Знайте о круге общения ребенка и научите его цифровой гигиене.

ЕСЛИ ЭТО УЖЕ СЛУЧИЛОСЬ

- Сохраните спокойствие.
- Зарегистрируйте доказательства.
- Обратитесь в полицию.
- Обеспечьте психологическую поддержку.

КУДА ОБРАТИТЬСЯ ЗА ПОМОЩЬЮ?

Помните: своевременное обращение спасает жизни!

- Единый номер вызова экстренных оперативных служб 112.
- Горячая линия ФСБ РФ 8 800 224 22 22.
- Для получения психологической поддержки Общероссийский телефон доверия для детей, подростков и их родителей: 8 800 2000 122 или 124.

СПАСАТЕЛИ ПРИЗЫВАЮТ НЕ ЗАБЫВАТЬ ОБ ОПАСНОСТИ ПЕРВОГО ЛЬДА НА ВОДОЕМАХ

С наступлением первых холодов водоемы покрываются льдом, создавая иллюзию его надежности и прочности. Однако первый лед смертельно опасен и очень коварен.



Ежегодно в зимний период на водных объектах гибнут люди, в том числе дети. В это время года, когда зима потихоньку вступает в свои права и на водоемах уже готов образоваться первый ледовый покров, вызывает особое беспокойство спасателей.

Во избежание возможных происшествий и трагедий, Главное управление МЧС России по г. Санкт-Петербургу обращается к каждому: будьте предельно внимательны и осторожны вблизи водоемов в это время года. Помните: несформировавшийся лед смертельно опасен. Не выходите на него, не провеврайте прочность ударами ноги, не гуляйте в темноте вблизи водоемов, не игнорируйте запрещающие аншлаги, которые выставляются у водных объектов.

Напомните детям об опасности игр вблизи водоемов. Нередко жертвами неокрепшего льда становятся именно они. Не оставляйте детей без присмотра, объясните, что отвесные берега и камни – не место для игр, а выход на лед таит в себе смертельную опасность. Станьте примером для своего ребенка: никогда не нарушайте правил безопасности сами!

ЗАЩИТА ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

ГЛАВНОЕ УКРАШЕНИЕ НОВОГО ГОДА – ПРАЗДНИЧНАЯ ЁЛКА

Межрегиональное управление Роспотребнадзора по Санкт-Петербургу и Ленинградской области напоминает, как правильно выбрать новогоднее дерево.

РОСПОТРЕБНАДЗОР
ЕДИНЫЙ КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ЦЕНТР
РОСПОТРЕБНАДЗОРА 8-800-555-49-43

РОСПОТРЕБНАДЗОР НАПОМИНАЕТ, КАК ВЫБРАТЬ НОВОГОДНЮЮ ЕЛКУ

НАТУРАЛЬНАЯ

- Лучше всего покупать елку в двадцатых числах декабря
- Приобретайте новогоднее дерево только в официальных точках продаж
- Выбирайте елку с ровным, достаточно толстым стволом без трещин
- Ветви должны быть гибкими
- Иголки должны быть насыщенного изумрудного цвета, эластичными и крепко держаться на ветках
- Выбирайте елку с одной макушкой

Подробнее на www.rospotrebnadzor.ru

ИСКУССТВЕННАЯ

- Убедитесь, что ветки надежно закреплены, а хвоя на них крепко держится, не отрывается и не отпадает
- На концах ветвей не должно быть острых краев, оголенной проволоки, зазубрин
- Едкий химический запах говорит об использовании материалов, не соответствующих нормативам
- Качественная искусственная елка изготавлена из огнеустойчивых материалов или обработана специальными составами, исключающими возгорание
- На упаковке елки обязательно должна присутствовать информация о пожарной безопасности
- Обратите внимание на маркировку товара, которая должна быть представлена на русском языке: дату изготовления, правила и условия эксплуатации, указание на материал, из которого сделана елка, данные о производителе и предприятии, принимающем претензии.

НАТУРАЛЬНАЯ ЕЛКА. ГДЕ ПОКУПАТЬ?

Приобрести живую ёлку можно на городском ёлочном базаре или в лесничестве. Новогодние ярмарки с серединой декабря открываются на розничных рынках, и на территориях, прилегающих к торговым центрам. Покупать ёлки «с рук», у так называемых «чёрных лесорубов», незаконно. Чтобы избежать покупки незаконно вырубленной ёлки, приобретайте дерево только в официальных точках продаж, при наличии у продавца договора с питомником елей о покупке деревьев.

КОГДА ПОКУПАТЬ?

Лучше всего идти за ёлкой в двадцатых числах декабря. Елка, купленная раньше, осипается задолго до окончания череды новогодних праздников.

КАКОЕ ДЕРЕВО ВЫБРАТЬ?

Выбирайте ёлку с ровным толстым стволом без трещин. Дерево с тонким стволом не простоят долго.

Ветви должны быть гибкими. Если ветки сухие и ломаются при минимальном усилии — ёлку брать не стоит. Иголки должны быть насыщенного изумрудного цвета, эластичными и крепко держаться на ветках. Слегка потрясите ёлку — если иголки сильно осипаются, это плохой признак.

Разотрите несколько хвоинок в ладонях — должен ощущаться характерный запах хвои. Сухая, пожелтевшая, крошащаяся хвоя и отсутствие аромата — признаки давно срубленного дерева.

Выбирайте ёлку с одной макушкой. Если макушек две, три, или она обрезана, покупать такое дерево не стоит.

КАК ПРАВИЛЬНО ДОНЕСТИ ЁЛКУ ДО ДОМА?

Попросите продавца упаковать дерево в пластиковую сетку — рукав. Дома обязательно дайте дереву постепенно адаптироваться к теплу, поместив на 2-3 часа в прохладное место, например, на балкон.

НА ЧТО ОРИЕНТИРОВАТЬСЯ ПРИ ВЫБОРЕ ИСКУССТВЕННОЙ ЕЛКИ?

Ветки должны быть надежно закреплены, хвоя на ветках также должна крепко держаться. Слегка потяньте за хвоинки, они не должны отрываться. Проведите ладонью против роста хвоинок, сожмите веточку — качественные хвоинки быстро примут исходную форму, и не будут осипаться. На концах ветвей не должно быть острых краев, оголенной проволоки, зазубрин.

Качественная и безопасная ёлка должна быть изготавлена из огнеустойчивых материалов. На упаковке ёлки обязательно должна присутствовать информация о пожарной безопасности.

Экологическая безопасность — одно из важнейших условий правильного выбора искусственного дерева. Елка не должна источать неприятный химический запах и не должна иметь в составе опасных для здоровья человека веществ.

Чтобы убедиться в этом, попросите продавца показать вам сертификат качества. В нем должна быть следующая информация: дата изготовления, правила эксплуатации, указание на материал, из которого сделана ёлка, данные о производителе и предприятии, принимающем претензии. Вся информация должна быть представлена на русском языке.

КАК ПОДАТЬ ОБРАЩЕНИЕ БЕЗ ОЧЕРЕДИ?

Используйте Единый портал электронных обращений граждан Санкт-Петербурга

↗ letters.gov.spb.ru

Заметили проблему во дворе?
Сообщите о ней быстро и официально!

На Едином портале электронных обращений Санкт-Петербурга вы можете подать заявление в органы власти: сообщить о ямах на дороге, не- работающем фонаре, вопросах благоустройства, транспорте или работе служб. Заполните форму, прикрепите фото и отправьте онлайн.

Все обращения регистрируются, а статус можно отслеживать прямо на портале: letters.gov.spb.ru

СКАЧИВАЙТЕ НАЦИОНАЛЬНЫЙ МЕССЕНДЖЕР МАХ!

Будьте в курсе новостей и пользуйтесь самыми современными сервисами!

СПБ ГКУ «МФЦ»
«Многофункциональные центры «Мои документы» – современный и эффективный способ взаимодействия граждан и государства. Комитет по информатизации и связи создает в МФЦ человекоцентрическую среду, в которой сервисы электронного правительства органично сочетаются с опытом и высокой квалификацией операторов. Новый коммуникационный канал в национальном мессенджере MAX расширяет возможности

МАХ

МФЦ Санкт-Петербурга - теперь в МАХ

канал МФЦ
в МАХ

чат-бот МФЦ
в МАХ

скачать
МАХ

КОНТАКТЫ МО САМПСОНИЕВСКОЕ

ПРИЕМНАЯ МО: 596-32-78

Отдел благоустройства: 295-46-90;

Отдел опеки и попечительства: 295-70-27

Сайт: www.mo-12ru

Электронная почта: mosamson@mail.ru



МЫ ВКОНТАКТЕ: